

现代快报

2009年11月27日 星期五  
责编:张名青 美编:侯婕 组版:丁亚平

# 都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线  
**96060**

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

# 70岁以上老人增发低保金

## 南京下发通知落实一系列优待老人措施

24日,快报第一时间报道了南京明年将落实6旬老人乘车半价的优待。昨天,南京市府办公厅正式下发《关于进一步做好全市老年人社会优待工作的通知》,除了上述优待举措外,还明确了老人可免普通门诊挂号费,建立健康档案;政府发放“尊老金”,百岁老人每月不低于300元等利好政策。

快报记者 项凤华 张星



漫画 倪晓翔

### 出行游玩 明年,6旬老人有望 半价乘车

人老了不愿闷在家里,总想到公园、图书馆、博物馆、展览馆和旅游景点转悠。但交通费、门票是个不小的数目,也让不少老人感受到了经济上的压力。

今后,南京的老人在这些方面的费用支出将会大大减少。《通知》中明确,老人凭《优待证》,可以免费进入市属各大公园;进入剧场、文化宫(馆)、俱乐部、图书馆、博物馆、纪念馆、展览馆和旅游景点,以及体育健身等公共文化场所,凡收取门票的一律半价收费。此外还将适时出台60—69周岁老年人半价乘车的相关政策。记者昨天从相关部门了解到,该政策预计在明年6月左右出台。

## 医疗保健

普通门诊免费挂号,  
两年一次免费体检

“看病难”对于老人来说,尤其明显。今后,老人看病有优待举措吗?《通知》明确,具有本市户籍、年满60周岁的老年人,就医时凭《优待证》免付普通门诊挂号费。吃低保的老人,就医时凭《南京市城市居民最低生活保障金领取证》或《南京市农村居民最低生活保障金领取证》,取得惠民医疗卡后,享受惠民医疗优惠政策。对已参加南京市企业职工基本养老保险,并纳入社会化管理服务的企业退休人员(含退职人员和领取定期生活费的人员),每两年开展一次免费健康体检服务。

江南八区具有本市城镇居民户籍10年以上,男年满60周岁,女年满55周岁,且未享受社会养老保障待遇的老年人,参加城镇居民基本医疗保险享受缴费

补助。补助资金由市、区两级财政各承担50%,补助标准由市政府确定,并根据经济社会发展情况适时适度进行调整。其中,对享受最低生活保障待遇、持有二级及以上《中华人民共和国残疾人证》的重度残疾、重点优抚对象等3类老年居民,按筹资标准予以全额补助。

### 养老服务 70岁及以上老人增发 低保金

目前南京给百岁老人发放的长寿补贴是每月260元。此次《通知》要求,百岁及以上老人按每人每月不低于300元的标准发放,经费由市政府承担。90—99周岁高龄老人长寿补贴标准由各区县自行确定,经费由区县政府负责解决。鼓励有条件的区县视情况放宽长寿补贴发放的年龄。

对具有本市城镇居民户籍5年以上,男年满60周岁、女年满55周岁,且未享受社会养老保障待遇的老年人,给予城镇居民养老补贴待遇。江南八区每人每月按100元标准享受城镇居民养老补贴。其他区县由各地结合实际,自行确定发放标准。对本市行政区域内,男年满60周岁、女年满55周岁,具有本市户籍,且未享受各类社会养老保障待遇的农村居民,给予农村居民养老补贴待遇。补贴标准由各区县政府确定,并根据本地区经济社会发展情况适时适度进行调整。

对70周岁及以上,且享受最低生活保障待遇的老年人,其最低生活保障金每月按标准增发10%。对80周岁及以上,且享受最低生活保障待遇的老年人,其保障金每月按标准增发20%。老年人在申请最低生活保障待遇时,按政策规定享受的高龄老人长寿补贴及城乡老年居民养老补贴,不计人其家庭收入。

## ■链接

### 怎么办理《老人优待证》

具有本市户籍、年满60周岁的老年人,可凭本人居民身份证件申请办理《南京市老人优待证》(以下简称“优待证”);外地及外籍年满60周岁,且在我市定居一年以上的老年人,可凭本人居民身份证件或护照以及居住地公安部门出具的《暂住证》或《居留证》,申请办理“优待证”。年满70周岁的老年人可凭本人居民身份证件和“优待证”,申请办理《敬老卡》。《优待证》由本人户籍(暂住地)所在地的区县老龄部门办理。《敬老卡》由市政公用部门指定的地点办理。

前晚,一名瘦小伙在德基广场上了的哥侯师傅的车,不停地催促:“快点,快点。”眼明心细的侯师傅看他神色不对头,偏偏慢慢开,还没话找话地跟他聊。几句话一试探,侯师傅确认对方是“三只手”,刚得手想尽快脱身。驶至模范马路时,侯师傅看到路口有几名交警,猛踩油门,将车停在交警面前。这时,后面一辆出租追了上来,车上跳下一名少妇,指着瘦小伙喊,“小偷,就是他。”

## 小偷上车慌慌张张 的哥几句聊出真相 直接开到交警身旁

### 做贼心虚开窗扔钱包

侯师傅是海博出租车公司的司机,开一辆红色桑塔纳。前天晚上9时许,他在新街口德基广场门口揽客。车刚停下才1分钟,一名瘦削身材的小伙子跑过来,拉开后门上了车,喘着气说:“到中央门,快一点。”边说边扭头向车后张望。

凭着经验,侯师傅怀疑这名小伙子刚刚作案。“你想跑?我偏不!”侯师傅故意将车开得很慢,并试着与瘦小伙闲聊:“你住在中央门东门街吧。”“对,就住在那儿。”小伙子随口答道。侯师傅更断定这家伙是“鬼”不是人。他事后告诉记者,在东门街一带曾有外地小偷租房子住。这些人时常到新街口闹市行窃,得手后就打的返回中央门。

为进一步证实对方身份,侯师傅又说:“卖几个手机给我用用吧。”

这回,小伙子意识到危险,起了戒备心,小声儿急促地嘟囔着:“没有,没有。”随后闭嘴不说话了。

车子开过鼓楼,小伙子摇下车窗。“咦,晚上这么冷,你开窗不怕着凉呀?”侯师傅问。

“我头晕,透透气。”小伙子回答。

其实,侯师傅早已通过后视镜在观察他了。侯师傅发现,小伙子手往窗外一伸,将一个貌似皮夹子的东西扔到路边绿化带上。

### 失窃少妇打的紧追

话分两头。再说一名30岁左右的时髦少妇,前晚逛完德基广场,来到路边准备打的回家。刚上一辆出租,的哥就跟她说:“看看你的钱包还在不在?你刚才过来

时,我看到有个瘦小伙鬼祟跟在你后面,手像是伸进你包里了。”

少妇一翻包不禁大叫:“哎呀,我的钱包不见了。”

的哥安慰她:“别急,我看他上了前面一辆红色出租,向北开了,我带你去追。”

好心的哥载着少妇沿着中山路一路追去,小偷上的正是侯师傅的车。路上,少妇拨打110报警,并告诉警察,“小偷打的从新街口向北逃了。”警察闻讯当即布置警力查找。

### 车后座丢下1000元

却说侯师傅载着神色慌张的瘦小伙,一路向北,驶近中央路与模范马路交界处时,侯师傅看到路口站着几名交警,就加速开了过去。“吱”,一个急刹车,停在警察面前。警察感觉异常,上前想盘查究竟。这时,少妇刚巧追了上来,车子刚停下,她就跳下来,冲到侯师傅的车前,指着后座上的瘦小伙,向警察大喊,“就是他,是他偷了我的钱包。”

交警让瘦小伙下车,仔细搜查,从出租车后座上找到1000元散落的百元大钞。与少妇失窃的金额差不多。从现场迹象判断,车座上的钱可能就是瘦小伙从少妇包里偷窃来的。为了不留证据,他上车后取出了钱,而将钱包偷偷从车窗扔了出去。派出所民警赶来,将瘦小伙带走调查处理。

“我原准备把车开到前面的小市派出所去的,看到路边有交警,还省得我多跑路了。看那瘦小子一看就不是好东西,坏人上了我的车就别想溜!”记者昨天联系到侯师傅,他自信地说。

快报记者赵守诚  
(杨先生报料奖150元)

**独家爆料**  
**重奖:200元起**  
热线电话:96060

**爱周刊**  
**情感倾诉**  
热线:13675161789  
每晚十点快点锁定11点为慈  
真情感守候。  
同时为您开通  
lovezhoukan@126.com  
QQ群:21098363